



## 《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 在文艺工作座谈会上的讲话

新华社北京10月15日电 在文艺工作座谈会召开10周年之际，10月16日出版的第20期《求是》杂志将重新发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平2014年10月15日《在文艺工作座谈会上的讲话》。

讲话强调，文艺事业是党和人民的重要事业，文艺战线是党和人民的重要战线。文艺是时代前进的号角，最能代表一个时代的风貌，最能引领一个时代的风气。实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦，文艺的作用不可替代，文艺工作者大有可为。广大文艺工作者要从这样的高度认识文艺的地位和作用，认识自己所担负的历史使命和责任，坚持以人民为中心的创作导向，努力创作更多无愧于时代的优秀作品，弘扬中国精神、凝聚中国力量，鼓舞全国各族人民朝气蓬勃迈向未来。【下转第8版】

前，习近平主席在浙江工作时，亲自推动首届世界佛教论坛在浙江举行，开启了世界佛教交流的崭新篇章。浙江是中华文明重要发祥地、世界佛教重要法缘地、中国式现代化探路先行地。我们愿与包括佛教界朋友在内的各界人士，深入挖掘佛教时代价值，为共建共享和合共生的美好世界而共同努力。我们坚信，构建人类命运共同体的天下大道一定会越走越宽广。

## 第六届世界佛教论坛在宁波开幕

### 王沪宁出席开幕式并致辞

### 石泰峰出席 易炼红致辞 陈小江王浩廉毅敏出席

本报讯（新华社记者 浙江日报记者）第六届世界佛教论坛15日在宁波开幕。中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁出席开幕式并致辞。

王沪宁表示，习近平主席指出，“文明因交流而多彩，文明因互鉴而丰富”，“相互尊重、和衷共济、和合共生是人类文明发展的正确道路”。和平、和睦、和谐是中华文明五千多年来一直传承的理念，中华文明以开放包容闻名于世，倡导求同存异、和而不同、尊重包容，在同其他文明交流互鉴中不断焕发生命力。

王沪宁表示，本届论坛以“同愿同行·和合共生”为主题，是展现中国佛教开放包容、推动世界佛教文化传承发展、加强人类文明交流互鉴的一次盛会。希望广大佛教界人士弘扬佛教优良传统，凝聚向上向善力量，顺应时代进步要求开展好教理教义阐释，推动不同文明交流对话，倡导不同信仰和谐共生，共同为世界和平发展、人类文明进步贡献智慧和力量。

王沪宁表示，中国奉行宗教信仰自由政策，鼓励和支持宗教界在独立自主、平等友好、相互尊重的基础上开展对外交往。中国佛教一直是世界佛教传承发展的重要推动力量，中国政府支持中国佛教界主动参与全球宗教与文明对话，同各国佛教界开展友好交流，推动民间往来，促进民心相通。

王沪宁表示，习近平主席提出构建人类命运共同体重大理念，提出全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议“三大倡议”，为应对人类共同挑战提供新方案，为建设美好世界绘就新蓝图，给变乱交织的世界注入了稳定性、确定性和正能量。我们愿同国际社会一道，以人类前途为怀、以人民福祉为念，推动构建人类命运共同体。

论坛开幕式前，王沪宁会见了参加论坛的嘉宾代表。中共中央政治局委员、中央统战部副部长石泰峰参加会见并出席开幕式。

省委书记、省人大常委会主任易炼红在开幕式上致辞；中央统战部分管日常工作的副部长陈小江，省委副书记、省长王浩，省政协主席廉毅敏出席开幕式。

易炼红代表浙江省委、省政府和6600多万浙江人民，对各位嘉宾的到来表示欢迎。他说，18年前，习近平主席在浙江工作时，亲自推动首届世界佛教论坛在浙江举行，开启了世界佛教交流的崭新篇章。浙江是中华文明重要发祥地、世界佛教重要法缘地、中国式现代化探路先行地。我们愿与包括佛教界朋友在内的各界人士，深入挖掘佛教时代价值，为共建共享和合共生的美好世界而共同努力。我们坚信，构建人类命运共同体的天下大道一定会越走越宽广。

第六届世界佛教论坛由中国佛教协会、中华宗教文化交流协会主办，浙江组委会承办。来自72个国家和地区的佛教界代表、专家学者等约800人出席。论坛期间将举办主论坛、分论坛、新媒体论坛、电视论坛以及佛教文化主题展览等活动。

## 建设中国特色现代军事理论体系 全面加强新时代新征程军事理论工作 作出重要指示强调 习近平对全军军事理论工作会议

新华社北京10月15日电 全军军事理论工作会议10月14日至15日在京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示。他强调，军事理论现代化是国防和军队现代化重要组成部分，在强军事业发展中具有重要先导作用。新时代新征程，世界百年变局加速演进，新军事革命迅猛发展，我国安全和发展需求深刻变化，实现强军目标任务更加紧迫，必须全面加强军事理论工作。要贯彻新时代强军思想，贯彻新时代军事战略方针，坚持把马克思主义基本原理同人民军队建设实践相结合，汲取中华优秀传统军事文化精华，坚持面向战场、面向部队、面向未来，紧盯科技之变、战争之变、对手之变，扭住新的历史条件下战建备重大问题研究，优化军事理论创新顶层设计，改进军事理论研究模式，加强军事理论转化运用，建设中国特色现代军事理论体系，为实现建军一百年奋斗目标、加快建成世界一流军队提供科学支撑和引领。

会议传达学习了习主席重要指示。中共中央政治局委员、中央军委副主席张又侠出席会议并讲话，要求认真学习贯彻习主席重要指示精神，着眼全面建成世界一流军队，聚焦打好实现建军一百年奋斗目标攻坚战，深刻把握加快军事理论现代化的使命，深入研究新时代战争和作战理论，重点在立起理论内容体系、构建组织管理体系、建强研究力量体系、完善政策制度体系等方面求突破，不断开创新时代新征程军事理论工作新局面。

会议研究讨论了加快军事理论现代化有关问题，细化明晰了任务分工和落实措施，6个单位在会上作了交流发言。军委机关各部委、军委各直属机构、军委联指中心、各战区、各军兵种、军委各直属单位、武警部队有关负责同志等参加会议。

记者 黄合

捧回全国文明城市“六连冠”；14次获评“中国最具幸福感城市”；2023年，全体居民人均可支配收入71731元，其中，城镇居民人均可支配收入80144元、农村居民人均可支配收入48350元，同比分别增长4.5%和6.3%……

一组组数据，见证了宁波推进共同富裕示范先行努力和奋斗。

上下同欲者胜，同舟共济者兴。在“八八战略”指引下，宁波坚持以人民为中心的发展思想，立足“勇当先行者、谱写新篇章”新定位新使命，高效统筹高质量发展和高水平安全，奋力推进市域治理体系和治理能力现代化，在共同富裕和中国式现代化新征程上创新实践、示范先行。

### 有得有感共同富裕示范先行 城乡居民人均可支配收入 连续20年缩小

去年起，长年瘫痪在床的张师傅成了长护险的受益者，足不出户就能享受每个月20个小时的专业护理服务。“护理员照顾细致，还陪着聊天，就像多了个女儿。”张师傅的爱人说。

作为全国首批长护险国家试点城市之一，宁波从818万名医保参保人员中筛选出符合条件的失能人员，点对点提供托底保障。目前，受惠者突破3.7万人，实现了全域全人群覆盖。

坚决守住民生底线，更好解决

## 同心共筑幸福城

### ——宁波推进共同富裕持续增进民生福祉

网约配送员、物流快递员、临时建筑工人、家政服务人员，一个都不能少。目前，“灵活保”已为逾35万名灵活就业人员提供保障，为新经济形态发展提供了支撑，也为广大从业者增加了底气。

均衡、普惠、有感。将增进人民福祉作为落脚点，我市公共服务质量满意度不断提升，今年上半年城乡居民人均可支配收入进一步缩小至1.64，已连续20年缩小。

### 以“千万工程” 引领城乡品质全域提升 新时代美丽乡村实现全覆盖

植物园、非遗博物馆等新项目，讲述着文旅融合的新故事，牵出万千游客的绵绵乡愁；智慧农业工厂、光伏低碳循环系统、新能源汽车换电站等新装置，引领绿色智能风尚，“未来感”十足……

曾经“弯来弯去到了底”的鄞州区下应街道湾底村，持续不断景区、农房变客房、田园变公园”的精彩蝶变。“环境美、产业兴、农民富，阿拉的生活更现代化了！”59岁的村民忻宏斌喜上眉梢。

在四明大地，“千万工程”有了新时代里的新内涵。紧扣城乡融

合发展，宁波聚力用好改革这个“关键一招”，以全域国土空间综合整治为牵引，统筹新型工业化、新型城镇化和乡村全面振兴，推动城乡深度融合，新时代美丽乡村实现全覆盖，和乡各美其美、美美与共的大美画卷正铺展绘就。

基础设施建设向乡村延伸、基本公共服务向乡村覆盖、资源要素向乡村流动——目前，我市农村生活垃圾分类减量处理、生活污水治理设施基本实现建制村全覆盖，城乡客运一体化率在98%以上，物流点覆盖率、城乡同质化供水覆盖率均在96%以上，“光伏下乡”“电桩下乡”等新装备赋能“数字乡村”，加速推动城市和乡村“双向奔赴”。

全市“一盘棋”，打破了城乡分割的桎梏。近年来，宁波加快推进市域一体化、全域都市化、行政区功能化、功能区专业化现代化，统筹推进甬江科创区、宁波枢纽、现代化港区、翠屏山中央公园等重大片区规划，一批历史遗留“老大难”问题找到了新解法。

“最多的时候，我们一个村就集聚了90多家铝制品加工企业。”“低小散”的发展模式，留下了生态、安全等一系列隐患。”海曙区横街镇水家村党支部书记水军说。

如今，水家工业园通过盘活村级

用地，获得了该地首本建设使用集体所有土地决定书。一期项目投产后，预计助力该村经营性收入增至650万元，同时提供500多个岗位方便村民在“家门口”就业。

据悉，2023年宁波盘活低效建设用地超过1万亩，带动城镇化率提高至79.9%，集体经营性总收入50万元和经营性收入30万元以下的建制村实现“双清零”。

滨海、绿色、数智、文化、健康、国际化等元素，加速融入宁波城乡建设的肌理，塑造着全域美丽宜居、布局科学有序、资源利用高效的都市新形象。

### 智慧善治人民城市人民共建 获评全国首批市域社会治理 现代化试点合格城市

降雨量、气压、风速、风向……在“网格+气象”平台，来自12751个网格与530余个气象站点的动态数据滚动。有了数字孪生和算力赋能，一旦指数超过阈值，就能自动向“141”基层智治体系发送信息，实现精准预警。

人民城市人民建，人民城市为人民。坚持党的领导、强化党建引领，依靠制度创新、通过技术赋能，这座城市正迸发出更强大的向

心力、凝聚力、战斗力。走在宁波，时时可见全过程人民民主的生动实践。

尊重人民群众的主体地位和首创精神——扎根于基层、发轫于一线，民生实事项目人大代表票决制、“阿拉甬商有话讲”政协协商会等实践载体不断完善，村民议事、村级小微权力清单等改革经验在全国推广，“联镇街入村社、走企业访群众”长效机制落地生根。

走在宁波，常常可见市域社会治理现代化的创新探索。坚持和发展新时代“枫桥经验”——依托城市安全运行中心、社会治理中心等平台，持续完善“141”基层智治体系，不断加固基层大平安、大生态、大法治、大服务、大文化五大底座，把问题解决在基层、化解在萌芽状态，基层智治体系建设获省改革突破金奖，实现省平安市创建“十八连冠”，获评全国首批市域社会治理现代化试点合格城市。

走在宁波，处处可见“在宁波，看见文明中国”的美好注脚。在“两个结合”中找到自信自立的方位——从八千年前井头山遗址出发，“中华海洋文明探源”持续深化，优秀文化产品加速“出海”，在历史和现实的交相辉映中，让世界看到真实、立体的中国。

……一切为了人民，一切依靠人民。唯有凝心聚力、携手奋斗，才能在凝心聚力的伟大征程中，书写不负时代、不负人民的宁波答卷。